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Άγιος Νικόδημος ο Οσιομάρτυρας από την Βέροια

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4097/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 27/11/2010 10:17:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 29/12/2025 14:54:54
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 24 Νοεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 27/11/2010 10:17:00 μμ



Βιογραφία

Ο Άγιος Νικόδημος καταγόταν από πλούσια και αρχοντική οικογένεια της Βέροιας. Έζησε
κατά τους χρόνους του αυτοκράτορα Ανδρονίκου Β΄ Παλαιολόγου και ασκήτευσε στη μονή
Φιλοκάλλους στη Θεσσαλονίκη.

Ο Άγιος βοηθούσε τις πόρνες να ξεφύγουν από την αμαρτία και για το λόγο αυτό βρισκόταν
τακτικά στα καταγώγια όπου εργάζονταν. Οι μοναχοί της Μονής του δεν αντιλαμβάνονταν
την  πνευματική  του  καλλιέργεια  και  του  συμπεριφέρονταν  ως  μέθυσο  και  πόρνο.  Οι
προαγωγοί  των  πορνών  των  φθόνησαν  για  την  πνευματική  του  εργασία  και  τον
μαχαίρωσαν. Αιμόφυρτος μεταφέρθηκε στη Μονή όπου δεν του επετράπη η είσοδος και
ξεψύχησε προ των πυλών. Το σώμα του ρίχθηκε σε μέρος δυσώδες.

Μετά παρέλευση δεκαετίας ανέβλυσε μύρο και τότε διαπιστώθηκε η αγιότης του. Όταν
ηγουμένευσε στη Μονό, ο μαθητής του Αγίου Γρηγορίου Παλαμά, ο Όσιος Φιλόθεος ο
Κόκκινος (βλέπε 11 Οκτωβρίου), συνέγραψε το βίο του. Οι αλλεπάλληλες καταστροφές των
τόπων  δε  διέσωσαν  το  λείψανό  του,  αλλά  ούτε  και  την  ακριβή  θέση  της  Μονής
Φιλοκάλλους.  Η  μνήμη  του  Αγίου  μετά  την  ανάσυρση  από  τη  λήθη  των  αγώνων  του
τοποθετήθηκε από τον Μητροπολίτη Βεροίας κ. Παύλο Γιαννικόπουλο στις 24 Νοεμβρίου,
επέτειο χειροτονίας εις αρχιερέα του μακαριστού επισκόπου.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Φιλόθεος ο Κόκκινος Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης1.

Παραπομπές

Ιερά Μητρόπολη Βέροιας, Ναούσης και Καμπανίας1.
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